

最后一跳上演大逆转

山西选手苏翊鸣斩获亚军

本报讯(记者 杨尔欣)12月10日,在单板滑雪大跳台世界杯埃德蒙顿站男子决赛中,山西选手苏翊鸣最后一跳上演大逆转,以总分177.25分获得亚军。

资格赛阶段,苏翊鸣拿到了173分,顺利晋级决赛。决赛中,选手们需要进行3轮比赛,成绩最好的两轮比赛得分相加即为总分。

苏翊鸣在决赛第一跳,选择尝试新动作“反脚内转1440抓板”,他在落地过程中出现失误,仅得到27.5分,排名第七位。第二轮比赛,苏翊鸣顺利完成反脚内转动作,获得83.00分。

最后一轮争夺,苏翊鸣凭借自己擅长的“正脚内转1800”动作,得到了94.25的高分,逆转斩获亚军。日本队名将长谷川

帝胜,凭借第一轮88.75分和第三轮92.25分,最终以总分181.00分荣膺冠军。

近期连续两站大跳台世界杯比赛,苏翊鸣都站上了领奖台。12月2日,苏翊鸣在首钢大跳台举行的2023—2024赛季国际雪联滑雪大跳台世界杯北京站比赛中,以184.50分的成绩夺得冠军。

2022年北京冬奥会,苏翊鸣拿到了单

板滑雪大跳台项目金牌和坡面障碍技巧项目银牌。进入米兰冬奥会周期后,这两个单项仍然是他的主攻方向。

相比之下,苏翊鸣在大跳台项目的优勢更为明显。在12月2日大跳台世界杯北京站比赛中,苏翊鸣在第二跳完成了“正脚内转1800”的超高难度动作,以95.5分刷新赛季单跳最高分纪录。

乒乓球混合团体世界杯中国队夺冠



新华社成都12月10日电(记者 陈地)为期一周的2023年成都国际乒联混合团体世界杯10日迎来最后一轮的决战,中国队以8:1大胜老对手韩国队,摘得冠军。

这是国际乒联首次举办混合团体世界杯赛,赛制为15局8胜制。第一阶段小组赛后共有八支球队进入第二阶段,这八支球队通过大循环赛决出冠军归属。最后一轮比赛之前,中国队和韩国队均八战全胜,因此本场比赛事实上成为冠军争夺战。

当晚率先进行的混双比赛由中国队王楚钦/孙颖莎迎战安宰贤/申裕斌。国乒组合配合默契,特别是王楚钦充分发挥了男选手在力量、旋转上的优势,让申裕斌吃了不少“苦头”;关键球上,两人也处理得更加细腻,最终直落三局为中国队取得“开门红”。

第二场为女单比赛,王曼昱在金娜英面前就像一道密不透风的“铁墙”,让对手感觉根本“打不透”,最终干净利落地再下三局,中国队以6:0领先。

随后,樊振东在男单比赛中面对韩国选手李尚洙。他一改前一天对阵日本选手张本智和时的低迷状态,一上来便显得很兴奋,迅速拿下第一局。尽管总比分大幅落后,但李尚洙十分顽强,在次局放手一搏,打出了不少高质量回球,以12:10为韩国队扳回一局。但此后樊振东没有再给对手机会,再下一城后,帮助中国队以8:1的总比分锁定胜局。

韩国队和日本队分获亚军和季军。

国际赛马开跑

中国香港队夺三项冠军

新华社香港12月10日电(记者 韦骅)全球马坛年度盛事——香港国际赛10日在沙田马场举行,中国香港队摘下三项一级赛桂冠。

国际赛当天共进行了10场赛事的争夺,其中包括四场国际一级赛,这四场比赛的途程为1200米至2400米不等,吸引了43匹来自日本、法国、中国香港等多个国家及地区的赛驹参赛。

当日赛事的焦点之一,是代表中国香港出战、有三届“香港马王”之称的“金枪六十”第四次参加香港一哩锦标赛。经过激烈角逐,由何泽尧策骑的“金枪六十”击败“遨游气泡”,第三次赢得该项赛事的冠军。这场胜利让八岁的“金枪六十”继续成为历来胜出最多一级赛和赢得最多奖金的香港赛驹。

另外两场一级赛,曾于今年10月在澳大利亚赢得“觉士盾”冠军的中国香港代表“浪漫勇士”摘得香港杯头衔,“金钻贵人”胜出香港短途锦标赛。此外,法国马匹“真强”击败其余七个对手,在香港瓶的比赛中称雄。

据统计,本次比赛共吸引逾73000名观众入场,是2019年以来的新高。

10年7亿美元

大谷翔平签体育史最大合同

12月10日凌晨,一则爆炸性的消息震惊了体坛。29岁的日本棒球运动员大谷翔平签约洛杉矶道奇队,合同价值为10年7亿美元。

据《金融时报》统计,大谷翔平拿到了体育史上最大的合同。作为对比,BNA詹姆斯职业生涯20年至今的合同总额也只有4.82亿美元。

而在MLB美国职棒大联盟,此前的最大合同为天使队迈克·特劳特于2019年签下的12年4.265亿美元的合同。

可以说,10年7亿美元的合同,进一步奠定了大谷翔平亚洲体育第一巨星的地位。

作为美联MVP,大谷翔平是

MLB联盟历史上首位以“二刀流”身份获得MVP的球员。所谓“二刀流”,是在棒球里用来代指投打俱佳的选手。

大谷翔平的打击数据一直是MLB全联盟顶级,在常规赛很长一段时间内都是本垒打王的有力竞争者。

据澎湃新闻

“汉语盘点2023” 高质量发展等字词入围

12月9日,“汉语盘点2023”年度各组前五位字词正式出炉,“振”“智”“危”“芯”“一带一路”倡议十周年“高质量发展”“战争”“ChatGPT”等热门字词入围。

“汉语盘点2023”活动自11月20日启动后受到社会的广泛关注和全民的热情参与,截至12月3日,共收到推荐字词数千条。专家经过热烈讨论,认为最终评选出的年度字词,作为时代的标签,要成为鲜明的时代印记,折射出社会的发展;丰富汉语的表达,记录语言的发展,具备规范性、文化性,又有创新性、典型性;浓缩现实的场景,反映民众的心声;展现中国对世界的思考,彰显国人对未来的期许。在综合网友推荐和专家评议的基础上,最终选出了各组前五位年度字词。

国内字

振。客观上,“振”是上升的趋势,发展的走向;主观上,“振”是舒展的精神,奋起的姿态。

智。ChatGPT横空出世,改变了人类对自身的定

义;大语言模型风起云涌,预示了新一轮的世界竞争。

信。度过世纪疫情,推动经济复苏,人们说,信心贵比金;走别人没走过的路,建设中国式现代化,人们说,信念坚如山。

新。以不息为体、以日新为道,这是中国先哲的智慧。“新”意味着更上一层楼的境界,意味着敢为天下先的魄力,也意味着孜孜以求、生生不息的精神。

强。亚运会、大运会的超燃瞬间,勾勒出体育强国的“身影”;戴眼镜的航天员与神舟十六号,推出了科技强国的“新番”;非遗热、文博热、诗词热方兴未艾,写下了文化强国的“注脚”。

国内词

“一带一路”倡议十周年、高质量发展、烟火气、村BA、特种兵式旅游。

国际字

危、芯、战、谈、核。

国际词

战争、ChatGPT、核污染水、芯片、巴以冲突。

据《北京晚报》

宁波发现陈王遗址 年代从史前延续至唐宋

宁波市文化遗产管理研究院12月10日表示,他们发现陈王遗址,出土遗存年代跨度大,分别为河姆渡文化四期、良渚文化、战国时期、汉六朝、唐宋时期,其中以史前时期遗存为主。

陈王遗址位于宁波市奉化区,遗址分为南、北两个片区。根据考古发现,该遗址自上至下可分为6个层位。其中,河姆渡文化四期遗迹现象发现有土台、墓葬、木构窑穴、木构护栏、灰坑、灰沟等。出土陶器主要有釜、鼎、豆、罐、器盖、支脚等,石器有石锛、石犁、砺石等。

良渚文化时期房址为单间或多间地面式建筑,由数段基槽和柱洞组成,平面形状为圆形或近长方形。墓葬形制为长方形竖穴土坑墓,东西向,棺具为独木棺,部分墓葬存在棺盖板。随葬品一般置于腿部或脚端,常见陶釜、豆、石钺和石锛,个别墓葬随葬漆甌或小型玉饰品。出土石器种类非常丰富,有犁、刀、钺、镞、锛、斧、耘田器、镰、凿、破土器、纺轮、砺石等,玉器有玉锥和玉珠、玉坠等小型饰品。

战国时期文化层被汉六朝时期人类活动破坏,仅发现少量原始瓷盅、杯和拍印米字纹或方格纹等纹饰的印纹硬陶罐、坛残片。

汉六朝时期遗迹发现有房址、墓葬、灰坑等,遗物主要为陶、瓷器和砖瓦类建筑构件。该阶段还存在一些硬陶,与商周印纹硬陶的区别主要是在纹饰方面,叶脉纹器耳、梳篦纹、水波纹、垂帘纹是这一时期硬陶常见的装饰。

唐宋时期的器物以青瓷为主,有少量白瓷。越窑青瓷器型见有花口盏、荷叶形盖托、碗、韩瓶等。

此前,宁波市文化遗产管理研究院在距离陈王遗址3公里范围内曾先后发掘过下王渡、何家、上王、下庙山、双马、竺家和顾家庄等七处史前遗址,此次发掘的陈王遗址是第八处。

相关负责人表示,本次发掘表明,陈王遗址是奉化江流域发现的又一处典型平原低地聚落址,该遗址出土考古材料对于构建区域文化发展脉络和研究聚落变迁有重要价值和意义。

据中新网